

ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА ГЕРОЯ

Летопись Прокопьевского района хранит немало замечательных страниц боевой славы наших земляков, грудью вставших на защиту Отечества от фашизма. Среди тех, кто шел вперед «всем смертям назло», Герой Советского Союза Евгений Александрович Азаров.

Женя был призван на действительную военную службу из села Калачево. Его давнишняя мечта сбылась — он попал в авиацию, стал летчиком-истребителем.

Но недолго пришлось молодому офицеру чертить мирное небо, наблюдать глаз учебной стрельбой по воздушным целям-бутафориям. Началась Великая Отечественная война. Ему, отличнику боевой и политической подготовки, Родина доверила охранять город Ленинград.

Первый налет вражеских бомбардировщиков на Ленинград, первый стертый с фашистской свастикой на крыльях рухнул на землю. Так Азаров открыл счет уничтоженным им лично фашистским самолетам.

251 вылет произвел Евгений Александрович за период боевых действий с немецкими захватчиками на Ленинградском фронте. Провел 60 воздушных боев, в которых сбил 5 самолетов противника. Кроме того, своими штурмовыми действиями

уничтожил и вывел из строя 100 автомашин с военным грузом, 4 артбатареи.

С 26 февраля по 17 апреля 1942 года Азаров участвовал в борьбе с врагами на Волховском фронте. Здесь он совершил 15 боевых вылетов, сопровождая наши бомбардировщики и прикрывая наземные войска. Провел четыре воздушных боя, сбил один самолет противника и один повредил. Позже Евгений Александрович сражался на Воронежском фронте, служил в частях 1-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов.

За период Великой Отечественной войны сибиряк уничтожил 15 гитлеровских самолетов. Родина высоко оценила подвиг своего верного сына. Он награжден орденом Ленина, двумя орденами Красной Звезды, многими медалями. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 августа 1944 года Е. А. Азаров удостоен звания Героя Советского Союза.

После войны гвардии майор, командир эскадрильи Евгений Александрович Азаров демобилизовался, жил в поселке Звенигородском в Подмосковье. В 1957 году его не стало. В память о герое одна из улиц поселка названа его именем.

Л. ВЕРТЛИБ.